
OBRAMBA, VARNOST IN DRUŽBENA SAMOZAŠČITA

Zavest slehernega občana
Delo na področju IJudske obrambe, varnosti in družbene samo-

zaščite je potrebno še nadalje pridružblfati, sajpoteka še vedno v
preveč ozkih strukturah In vzbuja zaradl tega premalo interesa
med občanf. Tako so menill na nadavnl razšlrjenl sejl predsed-
stva občlnske konference SZDL v Centru In poudarill, da morajo
postatl naloge na področfu SLO del splošnlh nalog. Razpravo so
povezaliz vprašanfempožarne varnoatl, za katero so ugotovlll, da
še ni povsem zadovolflva.

Iz programa aktivnosti, ki ga je
predložil koordinacijski odbor za
ljudsko obrambo in družbeno samo-
zaščito, sledi, da morajo izdelati po-
drobne akcijske programe v vseh
krajevnih skupnostih, krajevnih
konferencah SZDL in sindikalnih or-
ganizacijah; seveda morajo progra-
me med seboj uskladiti. Posebno po-
zornost bodo posvečali organizirano-
sti v hišni samoupravi, v terenskih
odborih, uličnih odborih in drugih
skupnostih.

• Več konkretne vsebine
Strokovno usposabljanje občanov

je ena od prvenstvenih nalog. Uspo-
sabljanje naj ne bi bilo samo teoretič-
no, ampak povezano s praktičnimi
vajami, med drugim tudi z uporabo
orožja in druge opreme.

Obrambni dnevi v vzgojnih zavo-
dih so posebno področje, kjer se bo-
sta morala vključiti SZDL in koordi-

nacijski odbor. Nikakor ne kaže za-
nemariti vloge in delovanja posebnih
organizacij, kot so taborniki, ljudska
tehnika in drugi, ki lahko veliko pri-
spevajo k obrambni pripravljenosti.

Med konkretnimi nalogami, ki se
jih bomo morali lotiti v najkrajšem
času v okviru civilne zaščite, pa je
vsekakor požarna varnost. Občani
morajo biti seznanjeni z njo in to ne
le za primer vojne, ampak tudi za
potrebe v mirnem času.

• Nezadovoljiva požarna
varnost

Ze v uvodu omenjamo, da požarna
varnost ni zadovoljiva. Požarna var-
nost v mestu je bistveni element
družbene samozaščite. V Centru ima-
mo sicer eno prostovoljno gasilsko
društvo, vprašanje pa je, če je tako
društvo v tako strnjenem mestnem
jedru lahko sploh koristno in potreb-
no. Tu so razmere drugačne kot na

podeželju ali na obrobju mesta. V
takšni vrsti naselja, kakršno je ljub-
ljanska občina Center, bi moral biti
sleherni občan usposobljen za var-
stvo pred požarom, tako da bi občani
posredovali že preventivno in tudi
takrat, ko bi sicer zagorelo, vendar se
ogenj še ne bi razširil. Gasilska briga-
da naj bi nastopila šele pri velikih
požarih, ki jih občani sami ne morejo
pogasiti.

Če hočemo zagotoviti učinkovito
požarno varnost v takšni stanovanj-
ski soseski, kot je občina Center, po-
tem mora biti gasilstvo sestavni del
samozaščitnih potreb slehernega ob-
čana. Potrebujemo gasilsko in samo-
zaščitno osveščenega občana in ga-
silsko brigado. Sleherni občan bi mo-
ral vedeti, kje v njegovi neposredni
ali posredni okolici so tista žarišča, ki
lahko pripeljejo do požara.

• Oprema naj koristi vsem
Ne bo odveč, če ob tem poudarimo,

da je dobra in učinkovita oprema
eden bistvenih pogojev za učinkovi-
to varstvo pred požari. Zdaj zbiramo
denar za gasilstvo po tako imenova-
nem zaposlitvenem načelu. Name-
njen pa mora biti za varstvo tako za-
sebnega kot družbenega premoženja.
Vse je namreč družbeno bogastvo. Z

napravami za varstvo pr? d požari bi
morali opremiti poklicne |as :ice. de-
lovne organizacije, stanc u ,ske Iiiše
in enote za družbeno sa-iozaščito v
krajevnih skupnostih.

• Slabosti pri samoupra "«\
organiziranosti

Skupnost za požarno varn«.st je
najmlajša samoupravna interesna
skupnost, ki pa je organizirana na
področju z največjo tradicijo. Poka-
zala je že vrsto slabosti. Delegatska
baza je sestavljena tako, da tvorijo
delegacije delavski sveti in sveti kra-
jevnih skupnosti. Delovanje občin-
skih sisov ni usklajeno in tudi sa2

moupravni sporazumi o temeljih pla-
nov niso usklajeni z zakonom o po-
žarnem varstvu. Zasedanja skupšči-
ne se borijo z nesklepčnostjo.

Tudi z delovanjem gasilske briga-
de nismo bili povsem zadovoljni. Ta-
ko na primer ni imela premišljenega
programa, da bi nabavila opremo,
dokler je bilo to še možno. Ni sodelo-
vala z gasilskimi društvi, ni se lotila
usposabljanja občanov za delovanje
na področju požarne vamosti.

Vse slabosti, ki so se pokazale na
tem področju, bo potrebno odpraviti
čimprej, saj so najbrž tudi te slabosti
eden od vzrokov, ki so v zadnjem
času pripeljali do vrste večjih ali
manjših požarov v Ljubljani.
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